

密织商圈“三张网” 护航平安夜生活

本报记者 汪基建 通讯员 原英珂

本报讯 “路上有警车一直在巡逻,一出门就能见到警察,这样我就放心多了!”杨洋是去年刚毕业的创业大学生,在常山县城东新区的商业街开了一间特色小吃店。起初,杨洋的妈妈担心女孩太晚回家不安全,但最近看到闪着警灯的警车不停在街边巡逻,终于放下了心。

常山县城东商圈有各类大小商家600余家。酒吧、KTV、网吧、宾馆、足疗、棋牌室、大型商超等应有尽有。除此之外,附近有住宅小区、公寓、学校,是集“吃、住、行、消、乐”为一体的密集区域,人员复杂、防控难度大,也是近年来常山县警情最高发区域之一。

今年以来,常山县公安局外港派出所织牢商圈“安全网”、织好商圈“自治网”、织密商圈“宣防网”,不断深化社会治安防控体系建设,营造安全有序的营商环境,全方位守护百姓安宁。

3月11日晚上8点,记者在城东新区商业街看到,这里十分热闹。地处中心位置的文昌“平安法治·亲清助企”U微站里,不时有市民进进出出。

在U微站值班的民警介绍,U微站针对商圈内发生的警情,可实现警力前移、快反快处,平常有5名警力入驻这里实体化办公,出警时间可以缩短60%以上。按照“有警出警、无警巡逻”的要求,民警白天开展日常巡逻,晚上8点至凌晨2点在商圈夜巡,提高街面见警率、管事率和处置率。

“管辖的范围大、人口多,由于警力有限,难以顾及全面。”外港派出所所长张建国介绍。为破解难题,该所与辖区紫港街道综治中心协同成立了由55户主要商家、单位参与的“城东商圈治理联盟委员会”,提升商圈自治水平;制定《城东商圈治理联盟公约》,提高商户自我管理、自我防范意识,实现“部门管”到“自己管”的转变。据了解,紫港街道还整合派出所、司法所、社区、物业等资源,引导老娘舅、法律援助等社会力量资源入驻商圈,组建矛盾纠纷调处小组,开展矛盾纠纷多元化解。商圈“自治网”建立仅2个多月,已成功调解商圈内各类矛盾纠纷36起,调处率达100%。

“治安虽然好多了,但还是要提高警惕,打烊后锁好门窗……”巡逻中,民警也会开展安全、反诈、防火等知识宣讲;同时经常性地联合商圈联盟委员会成员、网格员、志愿者等,通过贴海报、发传单、办讲座等形式,讲解禁毒等安全防范知识。

自今年1月U微站设立以来,商圈范围内侵财类警情同比下降58%,纠纷类警情同比下降46%,夜间警情同比大幅下降77%。

助力村企共发展

通讯员 邓忠杰

本报讯 近日,海宁市首个“千企百村、平安共建”项目——隆兴-博菲平安共建联盟在海昌街道隆兴社区揭牌。

据悉,海宁今年将通过开展村企平安共建系列活动,为平安村(社区)、枫桥式企业创建搭建桥梁,打造平安共建发展平台。

“这对促进村企共同发展,助力乡村振兴,推进现代社区建设具有十分重要的意义。”隆兴社区党总支书记王华表示。平安共建机制的落地,能让村企的资源迅速流动起来,基层治理能力得到有效提高,助力社区集体经济快速发展。



街头普法

近日,常山法院女法官们走上街头,向往来群众发放《妇女权益保障法》《衢州有礼》十大典型案例等法治宣传资料,并作一对一答疑。

通讯员 詹璐 单徐翔



业务指导

近日,温岭市石塘派出所民警来到辖区民宿,开展安全大检查及业务指导,为即将到来的“民宿游”旺季打下平安基础。

通讯员 郭雅婷



服务群众

近日,温岭市太平派出所南泉警务室民警带着辅警、太平义警,到肖泉村老年安置点,开展义务理发、测量血压和防养老诈骗宣传活动。近年来,该所创新推动“一警务室一品”建设,设立14个警务室特色品牌,不断提升服务效能。

通讯员 潘岳军



警示教育

近日,杭州市西湖区双浦司法所召开集中警示教育大会。会上通报了近期矫正对象被提请撤销缓刑、受到警告处罚等行为,针对监管规定中容易发生违规的情形作解读。

通讯员 俞丽娜



拉响警笛紧急送医

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队辅警施德艺在执勤时,一辆越野车驾驶员上前求助,称车上有位工友手指断了,急需就医,但当时处于早高峰,车流量大,红绿灯等候时间较长,请求开道护送。

施德艺立即驾驶警用摩托车,拉响警笛开路,沿途约4公里、有6个信号灯,原本8分钟的路程最终仅花4分钟将伤者送到医院。

见伤者就医后,施德艺才离开,并且对求助车辆的借道通行以及闯红灯等行为向大队指挥中心报备。

法治宣传护航成长

通讯员 张瑜

本报讯 3月6日,温岭市公安局泽国派出所组织警力来到泽国二小,开展禁毒、交通安全、防校园暴力等法治宣传教育。

近年来,该所牢固树立“校园安全无小事”的底线思维,精心挑选5名业务能力强、经验丰富的优秀民警,兼任辖区各中小学校法治副校长。各法治副校长针对青少年违法犯罪、校园暴力、交通安全、校园安全等突出问题,采取互动交流、安全讲堂等方式,开展法律常识宣传教育。3月以来,该所组织警力到校5次,为师生上安全课3次,受教育学生5700余人。

特种作业全面检查

通讯员 马仁杰

本报讯 近日,安吉县孝源街道开展特种作业安全专项检查。

经排查,街道辖区涉及电焊企业9家共计电焊工31人,有专职电工企业12家共计电工12人。对此,街道第一时间组织应急管理人员和第三方专家,对特种作业无证上岗情况作详细排查,主要查看证件是否真实、是否为本人所有等。

检查后,孝源街道应急管理人员一一召集涉特种作业企业负责人约谈,明确安全职责,要求企业内特种作业人员均持证上岗。

源头消除火灾隐患

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队防火监督执法人员先后深入防火门及灭火器生产厂家,开展专项产品检查。

检查人员对生产的产品材质、性能、标准及相关证书等作重点检查,并随机抽取门扇板材、填充材料、膨胀密封条等制作防火门的原材料,分别点火试验,测试防火性能,从源头上防止和消除火灾隐患,净化消防产品市场。

安全管理不留死角

通讯员 章楚楚 徐向平

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇联合灵桥派出所,开展出租屋消防安全检查。

检查组采取信息排查与隐患整治相结合的方式,对出租房内用电以及消防通道畅通情况等作逐一检查,责令房东对存在隐患的地方限期整改。活动旨在增强相关人员出租屋消防安全管理意识,为当地消防安全奠定良好基础。